

СЕЛЬСКИЙ КЛУБ

Клубу, где должны получать свое развитие самые разнообразные интересы и склонности человека, принадлежит важная роль в его коммунистическом воспитании.

Сейчас, в зимний период роль клуба особенно велика. Он для жителей сел и хуторов и затейник, и советчик, и наставник. В какой бы вечер вы ни зашли в Заветненский Дом культуры, здесь всегда многолюдно: работают кружки, в библиотеке часты диспуты, читательские конференции.

Недавно заветненские культпросветработники провели «Огонек», более восьмидесяти животноводов за чашкой чая, в непринужденной обстановке говорили о производственных делах, о том, как больше получить в 1974 году животноводческой продукции. Многие животноводы на этом «Огоньке» приняли на себя повышенные обязательства. Сейчас культпросветработники этого Дома культуры готовят торжественные проводы на пенсию доярки Л. Котельник.

Много интересных мероприятий в активе культпросветработников села Ивановского, хутора Новая Деревня. В их активности не последнюю роль играет благоустроенность Домов культуры.

Но скажите, кто придет в клуб, если там холодно, на окнах наледь, и разница между улицей и клубом только в том, что над головой есть крыша. В селе Дворцовском, например, летом никто не удосужился позаботиться о ремонте клуба. Здесь «двери не утеплены, единственная печурка не в состоянии обеспечить тепло все помещение. Такое же положение на хуторах Раздольном, Стародворцовском, Вревском. Практически клубы здесь бездействуют. Смирились с этим положением руководители сельских Советов, партийные комитеты.

Если в летнее время клуб хутора Сотниковского был самым многолюдным местом, то теперь клуб — пустое здание. Заведующая клубом бывшая учительница коммунистка А. В. Трошилова не в состоянии проводить массовую работу все по той же причине: клуб не отапливается, здесь в типовом помещении, о котором мечтает молодежь многих хуторов, — тишина.

К сожалению, поступающие в редакцию сигналы свидетельствуют о том, что количество клубов, которые отапливались, сокращается. Так, Новодеревенский клуб с мощной отопительной системой в эти дни без тепла. В сельском Совете никто и пальцем не пошевелил, чтобы помочь культпросветработникам.

Есть примеры и обратные, когда и тепло, и людно в клубе, библиотеке, а культпросветработники бездействуют. Например, в Казминском Доме культуры (директор В. И. Проценко) давно не проводились интересные мероприятия. Другой факт. В читальном зале районного Дворца культуры, где работают два человека (Р. Ф. Туркенич и З. А. Шамина) в этом году не проведено ни одной читательской конференции.

Духовные потребности населения с каждым днем растут, растут его культурные запросы. Сегодня, когда у каждого жителя в доме горит электрическая лампочка, имеется радио, телевизор, газеты, журналы, сельский клуб должен иметь перед всеми этими домашними благами значительное преимущество. И долг сельских Советов, партийных комитетов хозяйств, отдела культуры позаботиться о том, чтобы помещение для клуба было добротное, теплое, оснащенное техническими средствами пропаганды, музыкальными инструментами. В этих условиях удвоится и активность работников клубов и библиотек.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Год издания 11-й

№ 152 (2208)

СУБВОТА

22

декабря

1973

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

цена 2 коп.

Прием в Кремле

20 декабря в Кремле Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял участие в совещании секретарей Центральных Комитетов коммунистических и рабочих партий социалистических стран. Во встрече участвовали: секретари ЦК БКП А. Лиллов, К. Телланов, член секретариата ЦК БКП Г. Бокков; член Политбюро, секретарь ЦК ВСРП Д. Ацел; члены Политбюро, секретари ЦК СЕПГ К. Хагер, Г. Аксен, В. Ламберц; член секретариата ЦК КП Кубы А. Перес; секретарь ЦК МНРП Д. Чимиддорж; член

Политбюро, секретарь ЦК ПОРП Я. Шидлак; секретарь ЦК ПОРП Е. Лукашевич, член секретариата ЦК ПОРП Р. Фрелек; кандидат в члены исполкома, секретарь ЦК РКП К. Буртика; секретарь ЦК РКП Ш. Андрей; член Политбюро, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов, кандидат в члены Политбюро, секретари ЦК КПСС П. Н. Демичев, Б. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев; член Президиума, секретарь ЦК КПЧ В. Биляк; секретари ЦК КПЧ О. Швестка, Я. Фойтик. В ходе дружеской

беседы Л. И. Брежнев рассказал участникам совещания об итогах декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, о большом самоотверженном труде советского народа по претворению в жизнь решений XXIV съезда партии и о развернутой деятельности КПСС, Советского государства на международной арене по реализации Программы мира.

Встреча Л. И. Брежнева с участниками совещания, секретарей Центральных Комитетов братских партий прошла в сердечной, товарищеской атмосфере.

ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Центр управления полетом, 20 декабря (ТАСС). В ходе второго рабочего дня на борту космического корабля «Союз-13» товарищи Климук и Лебедев закончили расконсервацию научной аппаратуры. В целях дальнейшей проверки функционирования системы «Орион-2» выполнялись ориентация корабля и наведение телескопов на заданные участки неба.

В переданном с борта телевизионном репортаже космонавты рассказали о целях и задачах проводи-

мого полета, его научной программы. С 22 часов 30 минут 19 декабря до 8 часов 30 минут 20 декабря корабль находился вне зоны радиовидимости с территории Советского Союза.

В начале третьего дня полета после медицинского контроля, утренних упражнений и завтрака космонавты продолжили научные эксперименты.

Сомочувствие членов экипажа корабля «Союз-13» хорошее. Бортовые системы работают нормально, полет продолжается.

Годовой выполнен

Скотники Иван Михайлович Рябов и Павел Никитович Кондрашкин получили по 803 грамма среднесуточных привесов от каждого животного. Таких же результатов добились скотники Иван Иванович

Коростыленко и Николай Григорьевич Нечитайло. Сейчас идет сверхплановая продажа.

К. СКОВРОДА,
секретарь парткома колхоза «Заветы Ильича».

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Более 14 лет трудится на Кочубеевской швейной фабрике Таисия Ивановна Маринина. Ее рационализаторские предложения, внедренные в производство, дали условной экономии свыше 30 тысяч рублей. Сейчас она работает в счет марта 1974 года.

Т. Марининой за самоотверженный труд присвоено звание лучшей обмеловщицы РСФСР.

Н. ВАСИЛЬЕВ.

У пульта управления

АЖУРНЫЕ опоры высоковольтной линии тянутся сюда гуськом через бело-снежный простор полей, лес, речку. В молчаливой тишине отчетливо проступает монотонный гул трансформаторов, зашумленные инеем провода прогнулись над землей.

— Добрый день, — отвечает дежурный подстанции Алексей Константинович Золотарев, радужно пожимая мне руку.

В помещении диспетчерской щиты управления, на стене расположена огромная схема районных потребителей электроэнергии.

— Значит, рассказать вам о нашей работе? — повторяет вопрос Алексей Константинович. — Работа.

как и везде. — И он поведал о том, что задачей диспетчерской службы является контроль за бесперебойным снабжением предприятий, хозяйств и организаций района электроэнергией. Нужно также следить за стабильностью напряжения на линии, уметь правильно сориентироваться в сложных условиях. Имеется прямая связь со Свистухинской ГЭС и Невинномысской ГРЭС. На аварийных машинах установлена радиосвязь. Алексей Константинович рассказывает неторопливо, с хозяйским знанием дела: приводит примеры, поясняет суть вещей и за всем этим угадывается опытный специалист. Не случайно, когда

Репортаж

в Кочубеевском РЭС решался вопрос о том, кого наградить значком «Победитель социалистического соревнования-73», все единодушно назвали имя Золотарева. Четверть века минуло с тех пор, когда он впервые познакомился с азами электротехники, пошел работать энергетиком. Но желание узнать и добиться большего неустанно руководило им. И снова дни напролет с книгами, учеба в энергетическом техникуме. Примечательно, что в семье Алексея Константиновича сложилась добрая традиция. Старший и младший сыновья, приняв у отца эстафету трудовой славы, работают электриками в родном селе, добиваются отличных успехов.

...Под разными уг-



лами застыли на электроприборах стрелки, реле автоматически регулируют тот или иной режим в сети. Доверяя им, Алексей Константинович то и дело посматривает на щит управления — внимательно и еще раз внимательно.

На село опускаются сумерки. Вот загорелись окна в одном доме, другом... Все село расцвело яркими ог-

нями. И в каждом из них струится добрый свет труда Алексея Константиновича Золотарева.

Н. ФАЛЬКО.

На снимке: А. К. Золотарев (слева) знакомит студента Невинномысского энергетического техникума А. Охрименко с работой щита управления.

Фото П. БРЯЗГУНА.

Сессия Верховного Совета РСФСР

О стремлении тружеников Российской Федерации внести достойный вклад в осуществление Программы партии, о путях выполнения заданий четвертого года пятилетки говорили участники шестой сессии Верховного Совета РСФСР, которая 19 декабря продолжала работу в Большом Кремлевском дворце.

Председатель Верховного Совета РСФСР **В. А. Котельников** объявляет о продолжении прений по докладу о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1974 год, а также о Государственном бюджете РСФСР на 1974 год и об исполнении Государственного бюджета за 1972 год.

С заключительным словом выступил заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат **К. М. Герасимов**. Депутаты единогласно приняли Закон о Государстве и о плане развития народного хозяйства в РСФСР на 1974 год.

Затем заключительное слово произнес министр финансов РСФСР **А. А. Бобровицков**. Единогласно принимается Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1974 год. Доходы и расходы его с учетом внешних изменений и поправок утверждены в сумме 49 296 116 тысяч рублей. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1972 год.

С докладом об Указах, принятых Президиумом Верховного Совета РСФСР между пятой и шестой сессиями, выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. П. Нешков**. Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета республики и принял соответствующие закон и постановление.

На этом шестая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва закончила работу.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 24 декабря 1973 года, в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар пропагандистов. Приглашаются школьники по начальному курсу научного коммунизма, экономические школы для среднего звена колхозов и совхозов, школ творческого труда учителей, школ коммунистического труда, кружков комсомольского просвещения.

Начало работы пленарного заседания в 10 часов утра.

Сегодня — День энергетика

С ВЕРОЙ В СВОИ СИЛЫ

НЕБЫВАЛЫМ подъемом трудовой активности советских людей примечателен нынешний год. Широкий размах социалистического соревнования позволил успешно выполнить ряд задач, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС.

Чем был ознаменован решающий год пятилетки для нас, энергетиков? Прежде всего целенаправленной напряженной работой, определившей досрочное выполнение социалистических обязательств. Коллектив района электрических сетей сдержал свое слово, завершив годовое задание к Дню энергетика. План по капитальному ремонту электролиний выполнен на 110 процентов. За 11 месяцев реализовано 67109 тысяч киловатт-часов электроэнергии вместо 63640 тысяч киловатт-часов по плану.

Для обеспечения надежности энергоснабжения промышленных и хозяйственных потребителей к концу года будет сдана в эксплуатацию подстанция на комбинате производственных предприятий. В рисосовхозе «Восход» введена подстанция для сушки риса. На Невинномысской птицефабрике ведется монтаж дополнительной электролинии, реконструирована линия связи на хуторе Воронежском.

Успешной работе помогло широко развернувшееся социалистическое соревнование. Все 6 участков соревновались между собой.

Производственные итоги у нас подводятся ежеквартально. Лучшим за одиннадцать месяцев признан коллектив Казьминского участка. Для повышения действенности сорев-

нования итоги труда рабочих отражаются в «молниях», стенной газете «Электрик».

В настоящее время разрабатываем условия соревнования на 1974 год. Важное место в них по-прежнему занимает материальное и моральное стимулирование рабочих. Показательно, что за последнее время оно в значительной степени укрепило дисциплину и повысило производительность труда коллектива.

Совершенствование навыков и повышение мастерства способствуют движению в конкурсе «Лучший по профессии». В этом году победителями стали: электрик Кочубеевского участка электрических сетей А. Скарга, электромонтер М. Симак, шофер электромонтажной службы Н. Романенко. Много добрых слов хочется сказать о ветеране труда энергетике Прикубанской подстанции А. Золотареве. Более четверти века работает он на своем посту. Решением местного комитета Алексея Константинович награжден знаком «Победитель социалистического соревнования -73».

В будущем году нам предстоит выполнить солидный объем работ. В частности, для разгрузки потребителей в с. Кочубеевском намечено строительство еще одной подстанции. Она обеспечит надежность и стабильность напряжения в сети.

В 1974 году будет установлено люминесцентное освещение по улицам Советская, Братская и Кочубей. В хозяйствах района предусмотрено провести комплекс работ по автоматизации и механизации производственных процессов. Коллектив района электрических сетей верит в свои силы, стремится достойно пронести эстафету пятилетки.

А. СЕВАСТЬЯНОВ,
начальник РЭС.

НА СНИМКЕ: дежурный диспетчер секретарь партийной организации Кочубеевской РЭС Александр Михайлович Чивилев на дежурстве.
Фото П. БРЯЗГУНА.

С ОЦЕНКОЙ ОТЛИЧНО

С хорошим настроением встречает День энергетика коллектив дистанции контактной сети станции Богословская. Задание третьего, решающего года пятилетки выполнено досрочно — к 20 декабря. Производительность труда за одиннадцать месяцев увеличилась на 1,7 процента. За качество контактной сети получена оценка 8,4 балла (отлично). Была проведена большая рационализаторская работа. За истекший период внедрено 11 рационализаторских предложений. Широко внедряют в производство свои знания и опыт электромонтеры В. Шишкин и В. Анпилов.

По усилению изоляции обслужено 300 точек, это в три раза больше нормы, заменено 250 опор. В завершающей стадии находится резервная линия на перегоне Овечка — Богословская.

Высоко несут знамя социалистического соревнования электромонтеры С. Кислицын, Н. Бут, А. Кулинов.

Недавно приняты социалистические обязательства на 1974 год. Предусмотрено повысить производительность труда на 2 процента, добиться экономии электроэнергии 5 процентов, содержать контактную сеть в отличном состоянии.

Думаем, что эти рубежи нам под силу.

М. ГУЛЯЕВ,
начальник дистанции контактной сети станции Богословская.



Н. СМЕРНОВ.



В Узбекистане, в Голодной степи, сооружается Сырдарьинская ГРЭС. Мощнейшая в Советском Союзе тепловая электростанция — 4400 тысяч киловатт. Первая ее очередь, включающая четыре блока по 300 000 киловатт, вступит в строй к концу девятой пятилетки. Один из этих агрегатов уже работает, скоро даст ток второй.

Хорошо знают строители ГРЭС коммуниста Камилла Шаймухамедова (на верхнем снимке). Работая на монтаже генератора второго энергоблока, он намного перевыполняет производственные задания.

На нижнем снимке: монтаж генератора второй турбины мощностью 300 тысяч киловатт.
Фото А. ГОРОКРИКА. (Фотохроника ТАСС).

Плюс электрификация

СЕГОДНЯ у советских энергетиков праздник. Их день. И наш, ведь мы — колхозные энергетики.

Выработка электроэнергии в нашем районе с каждым годом возрастает. Увеличивается ее потребление. В 1971 году на производственные и бытовые нужды колхоза израсходовано 1 миллион 700 тысяч киловатт-часов, в 1972 — 1 миллион 900 тысяч киловатт-часов. В этом году потребление электроэнергии хозяйством превысит 2 миллиона киловатт-часов. Если в прошлом году в колхозе насчитывалось 530 двигателей, работающих на электрическом токе, то в этом — 570. На всех полевых станках уста-

новили электрические варочные плиты. Улучшились условия труда поваров, повысилась культура производства, можно быстро и в любое время приготовить горячую пищу.

Вот, что дало нам электричество. Сегодня уже нельзя представить ни одной отрасли народного хозяйства, где бы не применялась электроэнергия. Взять хотя бы животноводство. Все механизированы только первая молочноварная ферма в прошлом году израсходовала 72740 киловатт-часов. В наступающем 1974 году потребление электроэнергии значительно возрастет. В колхозе строится комплекс для

крупного рогатого скота на 400 голов, откормочник для свиней. Планируем электрифицировать 3 овцеводческие фермы.

Чековая система и много упорядочила расходы на электроэнергию. Теперь на всех участках работы борются за ее экономию. Вот пример: в ремонтной мастерской каждый квартал экономят не менее полутора тысяч киловатт-часов электроэнергии. Все электрики колхоза имеют высокий разряд, знают хорошо свое дело. Это В. Желудко и Н. Шестаков, А. Герасименко и В. Ефимцев.

Е. ВИШНЯКОВ,
инженер-энергетик колхоза имени Октябрьской революции.

РАСТЕТ ПОТРЕБЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В совхозе «Междуреченский» 10 теплиц и 680 парниковых рам общей площадью 8 тысяч квадратных метров работают на контурном подогреве. Теперь мороз растениям не страшен. В теплицах и парниках ртутный столбик градусника не опускается ниже отметки 25 градусов тепла. Обогрев электрифицирован.

На электроэнергии работают две установки «АВМ-04» и один гранулятор, производящие витаминную муку и гранулированные корма для животных. В животноводческих помещениях устанавливаем электрокалориферы. Всего их будет 20.

В этом году в совхозе построено для рабочих восемь трехквартирных домов. В них тоже загорелся электрический свет. Преобразились и улицы хутора Новая Деревня. Теперь они освещаются в ночное время. Всего в этом году на

электрификацию израсходовано 48 тысяч рублей.

По сравнению с прошлым годом возросло и потребление электроэнергии. В 1972 году израсходовано на производственные и бытовые нужды 860 тысяч киловатт-часов. А на первое декабря нынешнего года потребление электроэнергии составило 1 миллион 480 тысяч киловатт-часов.

В совхозе работает большой коллектив электриков. По праву лучшим из них считается старший электрик Петр Васильевич Гордиенко. Свой опыт он щедро передает своим коллегам по профессии. На хорошем счету у нас электрики Г. Колесник, Н. Каландырный, Н. Бережной, П. Зинченко и П. Якушев.

И. ФАЛЬКО,
старший инженер-энергетик совхоза «Междуреченский».

ВСЕГДА НАЧЕКУ

В животноводстве колхоза «Кр.ная звезда» за последнее время произошло немало изменений.

Более чем в три раза уменьшилась трудоемкость работ в коровниках, улучшились условия работы животноводов. Автоматизация и механизация производственных процессов дали возможность достичь высоких показателей.

Большая заслуга в этом энергетика хозяйства Анатолия Ивановича Медведева. Со своей бригадой он вел монтаж электрооборудования в животноводческих помещениях. Требовательный и внимательный, энергетик всегда начеку, готов принять необходимые меры в трудную минуту.

Н. СМЕРНОВ.

ПЛЕМПИЦЕЗАВОД „КУБАНЬ“ — НА ПОДЪЕМЕ

НОВЫЙ 1974 год птицеводы госплемптицевода «Кубань» встречают выполнением всех производственных заданий и социалистических обязательств. Годовой план по валовому производству яиц, продажи их государству и реализации на племенные цели выполнен еще 1 ноября 1973 года. На 105 процентов будет выполнен и план поставок государству мяса.

За годы девятой пятилетки значительно повысилась яйценоскость кур. В текущем году будет получено от каждой курицы-несушки мясных пород по 178 яиц, или на 13 штук больше, чем в прошлом году. Тон в соревнованиях задают птичники маточного стада Е. З. Манагарова, А. Е. Слюсарева, Т. П. Чернышова, Л. И. Юрченко, Р. П. Глушенко, получившие за одиннадцать месяцев по 166 — 168 яиц от курицы-несушки.

Только за счет по-

вышения продуктивности кур хозяйство дополнительно получило 230 тысяч яиц сверх плана. Птичица Л. Прудкова на выращивании цыплят в возрасте от 1 до 140 дней добывается их сохранности 97 — 98 процентов и по 21 грамму среднесуточного привеса.

Успехи стали возможными благодаря слаженной работе всего коллектива Партийное бюро, дирекция и завком профсоюза проявляют заботу

сов вечера с двумя выходными днями.

Ежегодно все птичницы учатся. Зовет школа обеспечена наглядными пособиями. Специалисты серьезно готовятся к занятиям, уязвляют излагаемый материал с новинками из журнала «Птицеводство», с передовым опытом работы лучших птицеводческих коллективов страны. Пятнадцати лучшим работникам присвоено звание мастера живот-

венной линии, птицы, которые показали, что за полтора месяца после линьки куры в наших условиях восстанавливают яйценоскость до 50 — 60 процентов, дают яйца с хорошими племенными качествами.

Птичницы З. В. Соловой, Р. П. Глушенко, А. Ф. Халтурина, ухаживая за перерой птицей, получают продуктивность порой не ниже, чем от молодок.

Отмечая хорошую работу птичниц, нельзя умолчать и о тех работниках, труд которых нельзя выразить в объеме реальной продукции. Речь идет об электриках В. Куприне, В. Пригунове, старшем энергетике М. Назаренко, слесаре П. Шетинкине и члене бюро парторганизации В. Трифонове, ремонтниках пенсионере В. С. Царевском, В. Г. Кинцэле, шофере кормовоза Н. Арканникове, шофере спецмашины яйцевоза В. Лаптеве, шоферах автобусов В. Лебедеве, Ф. Ермолове и многих других. Все они болеют за общее дело.

Коллектив племптицевода «Кубань», завершая третий год пятилетки, готов выполнить все задачи, которые поставит перед ним новый, 1974 год.

А. БАРАНОВА,
директор госплемптицевода «Кубань».



Больше, дешевле, качественней

Труженики нашего племзавода настойчиво претворяют в жизнь планы девятой пятилетки. Известно, что предприятие специализируется на производстве племенных яиц для выращивания кур мясных пород. Главная цель, которую мы ставим перед коллективом, — производить продукции больше, дешевле и высокого качества. За три года пятилетки в этом направлении сделано многое. Достаточно привести такой пример, пого-

ловье кур-несушек по сравнению с 1971 годом ныне увеличилось на 5,3 тысячи и составляет 18,5 тысячи.

За это время яйценоскость кур повысилась со 165 до 178 штук в год. Реализация яиц у нас осуществляется по двум направлениям: это поставка хозяйствам для племенных целей и небольшое количество продается государству. Хозяйству это экономически выгодно. За тысячу элитных яиц получаем 410 и за первоклассные — 290 рублей.

Коллектив предприятия настойчиво добивается снижения себестоимости продукции. Создание нормального микроклимата в птичниках позволяет экономить большее количество кормов. На производство одной тысячи яиц расходуем корма меньше на 20 рублей. Затраты кормов на центнер привеса ремонтного молодняка ниже плановых на 21 рубль 50 копеек. Предприятие работает с прибылью. В этом году чистая прибыль составит не менее 450 тысяч рублей.

А. КОЛЕСНИКОВ,
главный экономист.

На снимке: главный экономист А. А. Колесников, экономист по труду А. П. Выгонцова (стоит) и председатель завкома В. С. Замурцева подводят итоги года.

Фото П. БРЯЗГУНА.

На снимке: панорама строительства новых объектов племптицевода.

Фото П. БРЯЗГУНА.

ГОД ТРУДОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

об улучшении условий труда коллектива. В этом году в пяти птичниках установлено новое импортное оборудование, которое, за исключением сбора яиц, полностью освобождает людей от ручного труда.

В 1975 году вступит в строй комплекс госплемптицевода на 50 тысяч кур-несушек с санпропускником, душевыми, столовой, комнатами отдыха и т. д. На это государством отпущено 6,5 миллиона рублей.

Упорядочился рабочий день птичниц. Раньше он начинался в 5 утра и продолжался до 8 часов вечера, люди дежурили ночью. Сейчас работают с 8 утра до 5 ча-

новодства первого и второго классов.

В хозяйстве разработаны условия социалистического соревнования, по которому победителям выплачиваются премии. Только в этом году на эти цели израсходовано 6431 рубль. Средний заработок птичниц составляет 157 рублей. У нас практически нет текучести кадров, занятых непосредственно в птицеводстве. Основные кадры работают по 5 — 6 лет, а птичица М. И. Зубкова работает в хозяйстве 21 год, М. П. Белоконов, В. Кудинова, А. Чернышова — более 10 лет.

В 1972—1973 годах проведено несколько опытов по искус-



Резервы на службу производства

Главное назначение нашего предприятия — производство племенных яиц, увеличение их поставок птицефабрикам, занимающимся выращиванием кур мясных пород. Маточное стадо, состоящее из 18 тысяч кур-несушек, представляют две породы «Корниш» и «Белый Плимутрок». Каждая из этих пород развивается по двум линиям и дает замечательные результаты.

В короткой статье невозможно рассказать о всем процессе селекционной работы, производимой специалистами завода. Приведу лишь несколько характерных примеров. Пристальное наблюдение, глубокое изучение лучших племенных качеств птицы, отбор и межпородное скрещивание приносят замечательные плоды. Цыпленок в возрасте 56 дней набирает вес до 1350 граммов. Из такого молодняка мы формируем маточное стадо.

Постоянными нашими клиентами являются многие птицефабрики и хозяйства края. Мы поставляем племенной материал в Оренбургскую область и Ангарск. Только в этом году реализовано более

двух миллионов яиц.

У завода, если пойдти с хозяйской меркой, — большое будущее. Пока еще не решен один из серьезных вопросов — это создание репродукторного хозяйства. Мы тщательно думали над этим, делали расчеты и вот пришли к какому выводу. Если создать на базе завода репродуктор на 25 тысяч кур-несушек, а такая возможность вполне реальна, это позволит резко увеличить производство мяса птицы.

Опыт показал, что у гибридов проявляется гетерозис в первую очередь на скороспелость и интенсивность роста. Степень гетерозиса у бройлеров «гибрид» проявляется до 15 — 20 процентов. Это значит, использование четырехлинейных гибридов на бройлерных фабриках может дать дополнительный прирост — на каждой птице по 200 — 250 граммов мяса.

Резервы, как видим, многообещающие и их необходимо привести в действие.

М. КЛОЧКО,
старший зоотехник-селекционер.

На снимке: М. А. Клочко.



РАЗДВИГАЮТСЯ ГРАНИЦЫ

Ныне действующие производственные мощности не удовлетворяют растущие потребности хозяйства в поставках племенного материала и цыплят мясных пород. В текущей пятилетке до неузнаваемости изменится лицо предприятия. Рядом с заводом вырастет более мощный, рассчитанный на 50 тысяч кур-несушек, новый завод.

Генеральным подрядчиком в строительстве является ПМК.281. Интенсивное строительство развернулось только в этом году. Уже возведены стены и крыши шести производственных корпусов на 2,5—3 тысячи кур каждый. Строителям предстоит еще многое сделать в этих помещениях: уложить бетонные полы, выполнить большой объем электромонтажных работ. Возведено также по-

мещение санпропускника. Строится помещение для конторы, котельной.

Новый завод объединит три производственные зоны, каждая из которых состоит из производственных корпусов, подсобных цехов и помещений.

Четыре новых корпуса предназначаются для селекционной работы выращивания молодняка. В каждой производственной зоне намечено построить дома бригады, душевые. Намечается строительство столовой. Все трудоемкие процессы будут механизированы. Оборудование, поставленное из ГДР, уже надежно служит птицеводам. До конца пятилетки многие рабочие получат квартиры в новых домах.

Т. ЯСТРУБЕНСКИЙ,
прораб.



НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 декабря.

15-35 — Программа передач. 15-40 — Телевизионный документальный фильм «Живая нить». 16-30 — «Очерки истории нашей Родины». 17-00 — Для школьников. «Читай-город». 23-15 — Спортивный дневник. 17-30 — Для школьников. «Костер». 18-00 — Ставрополье за неделю. 18.10 — «Ноль два». Тележурнал о работе милиции. 18-40 — «Сельские встречи». 19-15 — «Товарищ песня». Концерт по заявкам. 19-45 — Телевизионный многосерийный спектакль. Н. Долинина. «Разные люди». Глава 3-я. «Ирина Лескова». 21-00 — «Время». 21.30 — Театральные встречи. 23.15 — Спортивный дневник. 23.45 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 25 декабря.

16-35 — Программа передач. 16-40 — «Забота о зеленом друге». Учебная передача по природоведению. 17.10 — Для школьников. «Маяковский — детям». 17.30 — «Выставка Бурадино». 18-00 — Телевизионные известия. 18-10 — Переключка современности. «Кубань — Ставрополье». 19.25 — Обострение социальных проблемы в странах капитала. 19-45 — Телевизионный многосерийный спектакль. Н. Долинина. «Разные люди». Глава 4-я. «Федор Иваненко». 21.00 — «Время». 21.30 — Молодые голоса. 23-15 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 26 декабря.

15-20 — Программа передач. 15.25 — «Исследование Дальнего Востока». Учебная передача по географии. 15-55 — А. С. Пушкин. «Памятник». Учебная передача по литературе. 16-30 — Концерт участников художественной самодельности. 17-30 — «Проверяем выполнение обязательств». «Октябрь» и «Победа» Минераловодского района. 18.10 — Стране рапортует Ленинград и Ленинградская область. 18-40 — Телевизионный многосерийный спектакль. Н. Долинина. «Разные люди». Глава 5-я. «Николай Волков». 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран». 23-00 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак» (Ленинград). 2-й тайм. По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 27 декабря.

15.50 — Программа передач. 15.55 — «Сибирские горизонты». Программа телевизионных документальных фильмов. 16-45 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Ответы на третий тур олимпиады по русскому языку. 17-30 — Для школьников. «Композиторы — детям». 18-00 — Телевизионные известия. 18.10 — Ленинский университет миллионеров. «План — закон производства». 18.40 — «Честь смолоду». Передача о молодых тружениках Ставрополья — передовиках пятилетки. 19.20 — «О себе и о своих товарищах». По письмам телезрителей. 19-50 — Телевизионный многосерийный спектакль. Н. Долинина. «Разные люди». Глава 6-я. «Зинаида Ваглаева». 21.00 — «Время». 21.30 — «Лица друзей». 22.15 — Танцевальные залы. Выступают лауреаты первого Всесоюзного конкурса балетных танцев. 22-45 — Чемпионат СССР по баскетболу. «Динамо» (Москва) — «Калев» (Тарту). 2-й тайм. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 28 декабря.

15.45 — Программа передач. 15.50 — «Н. Амосов». Документальный фильм. 16.50 — Для детей. «Сказочный хор». 17.15 — «Хауа Кубанова». Очерк. 17-25 — «Дал слово — сдержал». Репортаж с Георгиевского арматурного завода. 17-45 — Короткометражный фильм. 18.00 — Телевизионные известия. 18-10 — Стране рапортует Московская область. 19.00 — Кавалеры ордена Ленина. Передача о знатных животноводах Ставрополья. 20-00 — Телевизионный

многосерийный спектакль. Н. Долинина. «Разные люди». Глава 7-я. «10-й «А». 21.00 — «Время». 21-30 — Вечер в Московском художественном академическом театре. 23-30 — Новости, программа передач.

СУББОТА, 29 декабря.

9.30 — Программа передач. 9-35 — Новости. 9-45 — Для детей. «Загадки и отгадки». 10-15 — Для школьников. «Лети, наша песня!». 11-00 — На экране кинокомедия. Художественный фильм «Антон Иванович сердится». 12-25 — «Здоровье». 15-05 — Программа передач. 15.10 — «Союз советских народов». Документальный фильм. 16.00 — Музыкальная почта. 16.30 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведет передачу Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 17.00 — «В мире животных». 18-00 — «Товарищ год». Новогодняя телевизионная программа. 19-30 — Первые на экране. Художественный фильм «Старики разбойники». 21-00 — «Время». 21-30 — Торжественный вечер, посвященный 200-летию Московского академического хореографического училища. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 декабря

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — Для школьников. Телевизионный многосерийный спектакль «Ребята с нашего двора». История 8-я. 11-30 — «В семье единой». Ко Дню образования СССР. 12-00 — Музыкальный киоск. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Концерт. 13-50 — Международная панорама. 14-20 — «Наш адрес — Советский Союз». 15-20 — Телевизионный художественный фильм «Умные вещи». 1-я серия. 16-30 — «Огни цирка». Новогоднее обозрение. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-10 — «Клуб кинопутешествий». 19-10 — По концертным залам Москвы. 19-50 — Телевизионный музыкальный художественный фильм «Жили три холостяка». 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Телевизионный музыкальный художественный фильм «Жили три холостяка». 2-я серия. 22-35 — «Артлото». 23-35 — Тираж «Спортлото». 23-45 — Новости, программа передач.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 декабря

9-00 — Программа передач. 9-05 — Новости. 9-15 — Играет оркестр народных инструментов. 10-00 — Страна предновогодняя. 10-30 — Для детей. Концерт. 11-00 — Впервые на экране. Художественный фильм «Телеграмма». 12-30 — Музыкальный турнир. Праздничный концерт коллективов художественной самодельности. 13-30 — Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 14-45 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 15-45 — Телевизионный художественный фильм «Умные вещи», 2-я серия. 16-55 — Зарубежные гости Москвы. 17-15 — Мультфильмы. 18-00 — Новости. 18-10 — Телевизионный документальный фильм «И нам, и внукам нашим». 18-25 — Телевизионный художественный фильм. «Новые приключения Дони и Микки». 19-35 — Телевизионный документальный фильм «Дом игрушки». 19-45 — Телевизионный театр миниатюр «Тринадцать стульев». 21.00 — «Время». 21.30 — Киноконцерт. 22-10 — Телевизионный музыкальный художественный фильм «Эта веселая, веселая планета». 23-10 — Телевизионный документальный фильм «Страна моя». 23-50 — «С Новым годом, товарищи!» Поздравление советскому народу. 00-05 — «Новогодний огонек».

ГДЕ УЧАТ НА СЕКРЕТАРЯ

Секретарей по специальности «техник-организатор» готовят в Советском Союзе семь техникумов — в Москве, Баку, Днепропетровске, Жданове, Кривом Роге, Таллине и Днепропетровске. Выпускники этих техникумов направляются на работу в государственные учреждения.

Выпуск специалистов — организаторов производства Московский библиотечный техникум начал одним из первых в стране — в 1966 году. В этом году его дневное отделение выпустило 98, а вечернее — 123 человека.

За время двухлетнего обучения студенты получают знания по социально-экономическим дисциплинам, по юридическому праву и приобретают практические навыки по стенографии, машинписи и иностранному языку. На снимке: комсомолка Марина Кабанова читает запись стенограммы.



Фото В. ВЕЛИЖАНИНА. (Фотохроника ТАСС).

Гражданская оборона

НАРЯДУ с постоянным повышением боевой готовности наших Вооруженных Сил Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание гражданской обороне, вопросам защиты советских людей и объектов народного хозяйства от оружия массового поражения. Выполняя директивные указания, правление Кочубеевского райпо и его штаб гражданской обороны организовали в текущем году обучение своих рабочих, служащих способом защиты от оружия массового поражения в объеме новой 20-часовой программы всеобщего минимума знаний.

В первой половине сентября были повсеместно проведены итоговые занятия по гражданской обороне и приняты зачеты. Большинство рабочих и служащих показали хорошие знания и навыки по защите от оружия массового поражения. Это результат того, что занятия по гражданской обороне проводятся регулярно во

В СООТВЕТСТВИИ С ПРОГРАММОЙ

всех РТП, объединениях и хозяйствах райпо согласно расписаниям и графикам. Лучшее, чем в других районах, было организовано обучение работников торговли в Ивановском, Казьминском, Новодеревенском РТП и объединенном обществе. План оперативно-боевой подготовки в минувшем учебном году в основном выполнен. Есть и недостатки. Не обеспечен полный охват учебной работой рабочих и служащих в хлебокомбинате, заготконторе, коопторге. В этих хозяйствах на периферии не проводились регулярно занятия.

5 ноября правление райпо в целях улучшения работы по гражданской обороне, выполнения задач по обучению рабочих, служащих и подготовки формирований гражданской обороны приняло специальное постановление «Об итогах оператив-

но-боевой подготовки и задачах службы ПВС на 1973—1974 годы». Новый учебный год по гражданской обороне начался первого декабря. Изучение всеобщего обязательного минимума знаний и сдачу нормативов в РТП и хозяйствах райпо предстоит закончить к 1 июля 1974 года. Правление райпо утвердило ответственных руководителей занятий по гражданской обороне.

Гражданская оборона в СССР является всенародным делом. Самоотверженно и добросовестно выполнять обязанности по гражданской обороне — долг каждого гражданина СССР.

Г. ДУБРОВ,
начальник штаба по гражданской обороне Кочубеевского райпо.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В предпраздничные дни все промышленные магазины района, начиная с 17 декабря 1973 г. работают без выходных дней. Просим покупателей посетить наши магазины и приобрести необходимые товары.

2—2

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК

(«Межколхозстрой») ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики и плотники. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83.

10—6

Кочубеевский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства ПРЕДЛАГАЕТ

всем квартирному хозяйству, проживающим в коммунальных домах, погасить задолженность по коммунальным услугам: квартплате, отоплению, канализации и воде до 25 декабря 1973 года.

В случае неуплаты задолженности будут разосланы исполнительные надписи по месту работы.

4—4

Контора «Кочубеевскоемежрайгаз»

НАПОМИНАЕТ ВТОРИЧНО

о необходимости пройти перерегистрацию абонентных книжек в связи с увеличением нормы расхода сетевого газа на отопление. Оплатить за профобслуживание. У абонентов, не прошедших перерегистрацию, газ будет отключен без предупреждения.

2—1

Кочубеевскому району электрических сетей ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Ленина, 111, телефон 2-74.

3—3

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

22 декабря 1973 года в районе универмага с. Кочубеевского ПРОВОДИТСЯ ПРЕДНОВОГОДНЯЯ ТОРГОВАЯ ЯРМАРКА

с участием колхозов и совхозов. На ярмарке будут представлены в широком ассортименте промышленные, продовольственные и хозяйственные товары. Для обслуживания населения на ярмарке будут работать буфеты, закусочные. Просим посетить ярмарку и приобрести необходимые товары.

2—2